



州食药监局“三部曲” 动员社会力量参与脱贫攻坚事业

本报讯 9月6日,在凉山州食品药品监督管理局的统筹协调下,以“爱与爱相映,心与心相连”为主题的药品公益卖启动仪式在西昌举行。此次义卖为期一个月,涉及价值35万元的药品,覆盖17个县市56家药品零售连锁门店。四川龙一药品零售连锁药业有限公司将把全部义卖所得用于昭觉县特布洛乡呷租居坡村花椒示范园、标准化羊圈、标准化厨房及人畜水池建设。

2017年,昭觉县特布洛乡呷租居坡村的脱贫攻坚进入了决战决胜阶段,为确保该村如期脱贫,凉山州食品药品监督管理局想办法、出实招,汇聚资源要素,动员社会力量投身脱贫攻坚事业,努力营造“社会力量想参与、能参与、乐参与”的全民扶贫格局。

加强宣传引导,社会力量“想参与”。“想参与”是前提,始终以引导社会力量投身脱贫攻坚事业为己任,寓宣传引导于监管服务,积极宣传社会力量参与精准扶贫的先进典型和优秀案例,不断发挥典型引领作用和辐射效应,传递扶贫温情、激发扶贫热情,最广泛地动员各方面社会力量参与脱贫攻坚。

拓宽参与途径,社会力量“能参与”。“能参与”是根本,加强政策创新,拓宽参与方式,指导社会力量依法依规参与脱贫攻坚,为社会力量参与脱贫攻坚事业排忧解难、扫清障碍,坚定社会力量投身脱贫攻坚事业的信心。

提升获得感,社会力量“乐参与”。“乐参与”是关键,在提升获得感上做文章,摒弃“一捐了事”的扶贫方式,鼓励社会力量全程参与制定脱贫规划、推进脱贫方案实施,让参与脱贫攻坚事业看得见效果,摸得着成果,得到幸福感。

(贾铨 阿西史哈)

名医云集 首都医学专家义诊讲学进凉山



专家现场答疑,市民热情参与

得知北京专家团要来义诊,当日上午8点过,距离义诊正式开始还有半个小时,就有不少市民拿着挂号纸、病历排队等候。

出席此次义诊的专家也是大咖云集:首都医科大学附属北京天坛医院神经外科主任张俊廷、北京天坛医院主任吴震、中国人民解放军陆军总医院附属八一脑科医院院长徐如祥、中国人民解放军309医院赵亚群、北京大学第一医院神经外科行政主任李良、北京丰台医院主任医生马延山、北京军区神经外科研究所所长张洪钿等等13位国内顶尖的神经外科专家。

市民来了一批又一批,很多都是三五成群结伴而来。不少专家忙得连喝水的时间也没有。“我今早8点多过来,还带了儿子的病历本和以前的看病资料。”市民王琴说,儿子今天要读书不能来到现场,这次义诊集合了那么多的专家,可谓机会难得。

市民高淋穿着蓝色短袖,满脸笑容,他刚咨询完神经外科问题,他说:“我是今天7点多就来的,看到义诊预告后,专程跑过来看病。”他期待能举办更多这样的义诊活动,邀请更多名医专家来市民答疑解惑。

回馈社会,为家乡父老送健康

据统计,此次义诊活动共吸引了200多位市民前来就诊,除义诊外,当天,专家教授还在州一医院开展了神经外科专题讲座和查房教学。

义诊间歇,在州一医院综合楼7楼,张俊廷、徐如祥、李良、刘斌等专家分别就《颅内肿瘤常见手术入路及策略》、《脑血管病的手术治疗》等主题为近百名医务人员进行了



在家门口能得到北京专家诊疗,百姓很满意。

深入的讲解。

“这个大型学术活动,除义诊外,还包括讲座和教学。”据州一医院神经外科副主任唐杰介绍,根据相关安排,州一医院还为患者组织安排了3位专家进行查房问诊,受益人次为6至7人次。

据了解,作为此次活动的发起人之一,与其他专家相比,徐如祥身上多了一种特殊的情节:之所以如此不求回报的服务凉山人民,因他“根”在凉山。

“我老家就是西昌樟木,这次义诊算是回家了。”现为北京中国人民解放军陆军总



专业讲学。

医院附属八一脑科医院的徐如祥说,“我们希望通过举办这样的活动能让家乡百姓感受到北京顶尖医疗服务,也将要尽平生所学搞好服务,惠及家乡人民。”

文/图 本报记者 张鹏

善行天下 大美凉山

——好医生福能源举办公益画展



“善行天下,大美凉山”公益画展在西昌举行。

本报讯 9月8日,由好医生药业集团、福能源生物科技有限公司、西昌市文化馆共同主办的主题为“善行天下,大美凉山”公益画展在西昌开幕。

据悉,此次展览是福能源“艺术公益”系列活动的成果展。为了给大凉山的孩子们打开艺术之门,为他们的梦想插上翅膀,好医生福能源公司携手北京和成都的6位艺术家先后走进大凉山西昌和昭觉县,以艺术体验课的形式为孩子们送去艺术启蒙教育。同时,艺术家们在大凉山采风、采风,用画作诠释“大美凉山”。此次艺术展展出了来自北京、成都、西昌8位艺术家的作品和凉山儿童作品共计160幅。后续将围绕画展,组织慈善义捐活动,义捐资金一部分用于反馈凉山学校,用于建立健全艺术教育板块;一部分用于支持贫困山区艺术教育。未来,公司还将设立艺术展厅,把部分画作陈列展出,用艺术的魅力影响观者,宣传公益正能量。

活动现场,福能源经销商和西昌市民近700人前来观展。好医生药业集团董事长耿福能说:“艺术公益是集团开展一系列公益慈善活动的新举措。艺术家走进山区,为孩子们

树立榜样,播种梦想,让孩子们有机会接触到绘画艺术,有机会释放天性,自由挥洒。也许有一天,就会有孩子因为这次经历而成长为艺术家,进而带动家乡更多的孩子走出大山,改写命运。艺术家走进大凉山,亲身感受崇山峻岭的恢宏气势以及彝族同胞的淳朴热情,从而激发创作灵感,用艺术的语言讲述大凉山的故事。让更多的人了解凉山,走进凉山是我们的初衷,通过今天的公益画展助力凉山的发展是我们的心愿。”

孩子们的天性是释放,是色彩的交响。虽然没有章法,却有着原始的生命力和感染力。艺术家们的作品更是各具特色,用多样的表现手法,从不同角度定格了大美凉山,让观众感受到艺术的魅力乃至艺术家的精神世界。

福能源生物科技有限公司总经理耿越昌表示,教育是阻断贫穷代际传递的根本,而艺术教育则是开启智慧的有效途径之一。未来,福能源在践行精准扶贫的同时,将带领更多的艺术家走进大山、走进贫困地区,继续开展与教育有关精准公益公益活动,为大凉山多做好事,多做实事。

本报记者 蒲建峰 摄影报道

健康新课堂

幼儿园开学季: 缓解分离焦虑 有一种爱叫放手

近日一组关于“幼儿园开学,家长变‘偷窥狂’”的照片风靡网络,引起社会广泛关注。照片中有家长蹲在草丛里悄悄打探,有的家长趴在栏杆上伸长脖子观望……有网友调侃“别担心,这些人不是人贩子,只是幼儿园开学了!”尽管老师再三劝阻,但家长们仍然久久不愿离去。该如何去缓解幼儿甚至家长的分离焦虑症?为此,记者采访了几位家长和幼儿园的老师。

开学第一天,西昌市民胡女士将儿子小杰送到幼儿园,3岁的小杰情绪比较激动,抱着妈妈的脖子哭个不停。胡女士只好陪着小杰举行完了开学典礼,可当老师带领着小朋友们进教室时,小杰又不愿意了,开始嚎啕大哭。看到孩子哭得伤心,分别的时候,胡女士也忍不住湿了眼眶。

“担心孩子不适应新环境,又担心孩

作则,调整好情绪和状态,和孩子一起迎接新的变化和新的挑战。有些幼儿适应新环境的变化比较缓慢,焦虑情绪反应强烈,这样的孩子特别需要老师和家长耐心地等待和帮助他建立安全感,然后逐渐适应新环境。

廖园长建议,家长自己要果敢,不要迁就孩子,入园前就要有意识地培养孩子的自律能力,从平时“延迟满足”这种行为开始锻炼。让孩子学会“等待”,这样,孩子在幼儿园里,即使要求不能被立即满足,情绪上也不会也太大的波动。另外,家长应该从小开始培养幼儿对挫折的心理承受能力,在成长过程中,人肯定会遇到失败和挫折,幼儿也不例外,因此,对幼儿进行适当的挫折教育是至关重要的。

有细心的家长还发现,刚入园时,在孩子任性哭闹时,老师不会即刻上前安



帮助孩子建立安全感,适应幼儿园生活。图/本报资料

子和别的小朋友打架。”胡女士说,送完孩子后,虽然她回到了单位上班,可一上午都心神不宁,难以集中注意力工作。

和胡女士一样,有着同样担心的家长们可不少,甚至于,空闲时间比较多的爷爷奶奶干脆就直接守在了幼儿园门口。

在采访中,有不少人表示,“偷窥”背后反映的是家长们的担心。孩子哭闹时幼儿园老师能不能耐心劝慰,孩子会不会被人欺负,幼儿园饮食是不是安全……

“每年新生入园都会出现类似的场景,对于分离焦虑现象,家长不必过于担心。”西昌市苗苗多元智能幼儿园园长分析说,孩童在小的时候会出现排斥去幼儿园的情形,这种现象很常见,其实是孩子离开父母时的一种正常的心理反应,家长不要因此而焦虑或过于紧张。应该以身

抚。家长觉得很理解,甚至会指责老师。对此,廖园长解释说,在有关幼儿教育的教材中专门有一项课程叫幼儿心理健康。其中最核心的思想是“让幼儿感受到尊重和接纳”。对于才入园的孩子来说,老师是陌生人。一个陌生人去触碰他,安抚他,反而会让孩子产生恐惧心理。“所以入园前两周,我们会尊重孩子的意愿,随着他的性子,不会过多干涉,然后通过各种方式取得孩子的信任,尽快建立充满爱意的师生关系。”廖园长说。

教师是一个值得尊重的职业,“亲其师,信其道”是我国优良的文化传统。廖园长认为,家长在和年幼的孩子沟通时要注意,要告诉孩子老师是值得信任的人,不要用“吓唬”式教育,这有可能对幼儿造成心理阴影。只有在家长和老师的共同努力下,才能塑造出一个身心健康的孩子。

本报记者 谭蔚

德昌: 延伸护理服务 医改落到实处



开展家庭婴儿抚触指导。

本报讯 近日,为构建和谐医患关系,提高护理服务质量,落实优质服务内涵,将护理服务范畴从医院病房延伸到病人家里,帮助病人解决实际护理问题,体现以病人为中心的护理,提高病人满意度,德昌县中医医院南丁格尔护理服务小分队一行8人来到该县居民李建英家中开展延伸护理服务。

李建英属高龄产妇,此前以“前置胎盘出血、瘢痕子宫、妊娠期糖尿病、血小板减少”收入院,入院后,该院迅速完善相关检查,并进行了急诊剖宫产手术,术后母子平安,8天后痊愈出院。

德昌县中医医院南丁格尔护理服务小分队在李建英家里,分别进行了产后康复指导、母乳喂养技术指导、饮食指导、婴儿被动操、婴儿抚触、婴儿保健知识宣教等活动。经过上述指导能促进产后盆底恢复,增强婴儿的脾胃功能、促进消化吸收、增强体质、提高免疫力。通过此次活动的开展,拉近了护患之间的距离,得到了产妇和家属的赞誉和欢迎。

德昌县中医医院南丁格尔护理服务队将持续开展延伸服务,让病人出院后能继续享受到优质服务,掌握更多的康复保健知识,把医改医疗服务进社区、进家庭落到实处。

陈辉 陈耀 摄影报道

雷波县食药监局 督查学校食堂工作

本报讯 近日,雷波县食药监局对县城及其周边各所学校食堂进行了全面监督检查。

检查中,该局就学校食堂是否认真贯彻落实《食品安全法》、《四川省学校食堂食品安全管理办法》和有关餐饮服务食品安全的规章制度、食品制作加工过程的要求等展开检查。

据了解,该局组建各个监督检查组,分别深入各所学校仔细查看各食堂的证件、制度是否完备,食品采购、储存、加工、留样等是否符合安全规范,用具、器物的清洗和消毒是否得到有效落实,食堂经营环境卫生清洁情况等。

在检查南田九年一贯制学校食堂时,检查组在该校校长蔡成富的陪同下查看了食堂食品进货查验记录,食品采购索票索证,进货台账,食品原料管理等情况。重点对该校食堂的大米等大宗食品进行了抽样检查。经过检查,检查组要求该校要长期全面自查食堂工作,发现问题及时整改。

通过检查,进一步加强了该县学校食堂食品安全工作,落实了食品药品监管部门的监管责任和学校食品安全主体责任,保障了师生饮食安全。

(钟超)

达达春天百货 | **达达百货**

会员积分兑换 开始啦!

兑换时间: 2017年9月8日至10月8日 (每日9:30--21:00)

兑换地点: 达达春天百货7楼积分兑换处

客服热线: 0834-8888322

官达官方微信

为感谢新老会员对达达百货、达达春天的支持与厚爱。我们特别推出积分兑换活动,2017年9月8日--10月8日为达达积分兑换期,新老会员朋友们请务必在以上兑换期内持VIP积分卡前往兑换地点办理兑换手续,逾期卡内所有积分将被系统自动清零!我们真挚感谢您的支持!

时尚·美丽·优质生活 尽在达达春天百货